
 
 
 

รายงานผลการส ารวจความคดิเห็น 
เร่ือง “เนช่ันลกีส์ 2024 กบัความหวงัและโอกาสของนักตบลูกยางสาวไทย” 

    จากการท่ีนกักีฬาวอลเลยบ์อลหญิงทีมชาติไทยจะเขา้ร่วมการแข่งขนัวอลเลยบ์อลหญิงรายการเนชัน่ลีกส์ 2024 
เพื่อเก็บคะแนนสะสมและคดัเลือกโควตา้ส าหรับเขา้ร่วมการแข่งขนักีฬาโอลิมปิกฤดูร้อนหรือปารีสเกมส์ 2024 นั้น เพื่อ
เป็นสร้างการมีส่วนร่วมและสะทอ้นมุมมองของประชาชนในมิติท่ีเก่ียวกบัความหวงัและโอกาสของทีมชาติไทย KBU 
SPORT POLLโดยศูนยน์วตักรรมการพฒันาทุนมนุษย ์ร่วมกบัหลกัสูตรการบริหารนวตักรรมการส่ือสาร คณะนิเทศ
ศาสตร์ มหาวิทยาลยัเกษมบณัฑิต จึงส ารวจคิดเห็นเร่ือง “เนช่ันลกีส์ 2024 กบัความหวงั และโอกาสของนักตบลูกยางวาง
สาวไทย”  
         ส าหรับการส ารวจดังกล่าวด าเนินการผ่านระบบออนไลน์ ระหว่างวนัท่ี 9 – 11  พฤษภาคม 2567 โดยกลุ่ม
ตวัอยา่งเป็นประชาชนทัว่ไปและผูท่ี้สนใจข่าวสารทางการกีฬาซ่ึงมีอายตุั้งแต่ 18 ปีข้ึนไปจ านวน 1,103 คนโดยแบ่งเป็น
เพศชาย 625 คน คิดเป็นร้อยละ 56.67 เพศหญิง 478 คน คิดเป็นร้อยละ 43.33 ซ่ึงผลการวิเคราะห์ในประเด็นต่างๆโดย
ภาพรวมพบวา่ 
 ความสนใจที่จะติดตามเชียร์ ส่วนใหญ่ร้อยละ 69.20 สนใจ รองลงมาร้อยละ 22.60 ยงัไม่ตดัสินใจ และร้อยละ 
8.2 ไม่สนใจ 

ความหวังและโอกาสในการผ่านเข้าสู่การแข่งขันกีฬาโอลิมปิก 2024 ส่วนใหญ่ร้อยละ 27.10ไม่แน่ใจ รองลงมา
ร้อยละ 24.80 มีโอกาสค่อนขา้งมาก ร้อยละ 15.40 มีโอกาสมาก ร้อยละ 12.90 มีโอกาสค่อนขา้งน้อย ร้อยละ 10.02 มี
โอกาสนอ้ย และร้อยละ 9.78ไม่มีโอกาสเลย  

ปัจจัยที่ส่งผลต่อควาส าเร็จของทีมชาติไทย ส่วนใหญ่ร้อยละ 30.80 ศกัยภาพและความสามารถของนักกีฬา 
รองลงมาร้อยละ 28.20 ระยะเวลาและความพร้อมในการเตรียมทีม  ร้อยละ 22.50 ศักยภาพและความสามารถของ
ทีมงานสต๊าฟโคช้ ร้อยละ 10.30 การสนบัสนุนจากสมาคมและภาคีเครือข่าย ร้อยละ 6.60 แรงเชียร์จากแฟนกีฬาชาวไทย  
และอ่ืนๆร้อยละ 1.60    

ผศ.ดร.รัฐพงศ์ บุญญานุวัตร  ผูอ้  านวยการศูนยน์วตักรรมการพฒันาทุนมนุษย ์มหาวิทยาลยัเกษมบณัฑิต กล่าว
เพิ่มเติมวา่จากการส ารวจดงักล่าวจะเห็นไดว้า่แฟนกีฬาใหค้วามสนใจท่ีจะติดตามการแข่งขนัรายการน้ีเป็นอยา่งมากทั้งน้ี
อาจจะเป็นเพราะว่านอกจากจะเป็นการแข่งขนัเพื่อเก็บคะแนนสะสมอนัดบัโลกแลว้ยงัมีความส าคญักบัทีมชาติไทย
ส าหรับโอกาสท่ีจะผ่านเขา้สู่การแข่งขนัขนัมหกรรมกีฬาท่ีใหญ่ท่ีสุดของโลกอย่างโอลิมปิกหรือปารีสเกมส์ 2024 ได้
หรือไม่อีกดว้ย อย่างไรก็ตามเม่ือพิจารณาถึงความหวงัและโอกาสในการไดรั้บการคดัเลือกเขา้สู่ปารีสเกมส์ 2024 กลุ่ม
ตวัอยา่งส่วนใหญ่ยงัแน่ใจกบัโอกาสดงักล่าว ซ่ึงต่อกรณีน้ีคงจะเป็นเพราะคู่แข่งขนัส่วนใหญ่ลว้นแลว้แต่มีฝีมือและเชิง
ชั้นในระดบัโลกทั้งส้ิน 



ขณะเดียวกนัปัจจยัท่ีจะส่งผลใหที้มนกัตบลูกยางสาวไทยประสบความส าเร็จกบัรายการน้ีหรือไม่แฟนกีฬาส่วน
ใหญ่ช้ีไปท่ีศกัยภาพและความสามารถของนกักีฬามาเป็นอนัดบัแรกตามดว้ยระยะเวลาและความพร้อมในการเตรียมทีม 

                                                      ....................................... 
ฝ่ายส่ือสารและกจิการสังคม 

ศูนย์นวตักรรมการพฒันาทุนมนุษย์ 
มหาวิทยาลยัเกษมบัณฑิต 

รายงาน 


